

## 跨国界、跨学科和跨文化的合作

在亚洲第一次探索由石棉使用增加带来的威胁的活动，是由国际石棉受害者组织、NGO组织、工会、政府组织和日本支持团体共同组织在东京召开的2004年全球石棉大会（GAC2004）。这次大会招集来了40个国家的800名代表，提出了一系列的医疗的，法律上的，流行病学的，生物化学的，环境的，社会的和政治的问题。各地国际劳工联合会的代表和数百名亚洲工会代表出席参加，指出了因接触具有危害的石棉而使建筑工人所付出的代价，提醒人们增强意识。日本、印度、澳大利亚、加拿大、美国、威尔士和北爱尔兰的受害者和家属的出席，标志着石棉问题的国际化趋势。

GAC2004启动了地区石棉辩论会，产生了很多联合倡议，包括接下来在曼谷召开的亚洲石棉对话的会议。高级泰国从政者和公务员参加亚洲石棉会议（AAC2006），使泰国代表能够进行一对一的问题讨论，如在农村地区，石棉场所的工作环境情况缺乏检查。一位来自WHO的职业健康专家Ivan D.Ivanov博士，称这次会议为地区和全球努力遏制石棉相关流行病的一个“重要的里程碑”。

通过给发言者机会，展现适时的和准确的石棉危害信息，AAC2006在揭露行业宣传方面取得了成功，如，一再保证“控制的使用是安全的”。有关由使用石棉和含石棉产品带来的持续危害潜能，没有任何与会代表是带着的错误观念离开的。突出强调会上泰国代表的重要，会议组织者之一，Somkiat Siriruttanapruk博士报告到：

“由于这次会议，在泰国国家公务员、政府人员和职业健康专家当中，石棉问题已经成为了焦点。我们坚决维护7月份会议的成果，以便将来取得更多进步，向居民提供更好的保护。泰国很荣幸有那么多的专家参加这次事件，我们期望着将来和这个全球网络一起工作。”

AAC的代表采纳了消除石棉和石棉相关疾病曼谷宣言（附录D），宣言呼吁废除使用石棉和含石棉产品，突出强调初级预防的重要性，提供可行的好做法指导方针，指出更安全替代物是可以得到的和应该使用的，强调早期疾病检查的需要、恰当的医药治疗、准时付给政府救助金和赔偿索要。